1
Электронный сборник задач, отражающих специфику города (экология, транспорт, промышленность)
Составители: учитель МОУ СОШ № 7  Асланова Галина Селиверстовна;                                           учащиеся 5а, 6а, 7а, 7б классов                                                            2008 – 2009 учебный год   
                                                                 Источник: Энциклопедия «Комсомольск-на-Амуре» 

                                                                 Редактор, составители: Дрозд Б.Д., Семенов А. С 
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Задача № 1 

а) Город Комсомольск-на-Амуре вытянут вдоль реки Амур на 30 км. Ширина русла реки в черте города 2 км 500 м. Найдите площадь поверхности реки в черте города.  

б) Площадь поверхности реки Амур в черте города 75 км кв. Город вытянут вдоль реки на 30 км. Найдите ширину русла реки в черте города. 

в) Площадь поверхности реки Амур в черте города 75 км кв. Ширина русла реки в черте города 2 км 500 м. Найдите протяженность реки в черте города. 
Задача № 2 

а) Центральный и Ленинский районы города соединяет самая длинная магистраль города   
Комсомольское шоссе, длина которого в 2 раза больше длины проспекта Первостроителей. Вместе они составляют 10 км 500 м. Найдите длину проспекта; длину магистрали. 

б) Длина проспекта Первостроителей на 3 км 500 м меньше длины Комсомольского шоссе. Вместе они составляют 10 км 500 м. Какова длина проспекта? 
Задача № 3 

а) Число жителей поселка Дземги составляет ⅓ от населения г. Комсомольска-на-Амуре.                         По данным переписи 2001 г. в городе проживает 264300 человек. Найдите число жителей поселка Дземги. 
б) На Дземгах проживают 88100 человек. Это составляет ⅓ всего населения города Комсомольска по данным переписи 2001 года. Найдите все количество жителей города Комсомольска. 

Задача № 4 

а) Левый берег реки Силинки - огромный массив почти нетронутой тайги, имеет площадь, равную 500 га. Десятую часть этой территории занимает памятник природного значения. Найдите площадь этого заповедника. 

б) 50 га левобережья реки Силинка занимает памятник природного значения. Его площадь в 10 раз меньше всего огромного лесного массива почти нетронутой тайги левого берега реки. Какова площадь всего лесного массива левого берега тайги? 
Задача № 5 

Зимний период в нашей местности составляет 146 суток.                                                              а) Сколько недель занимает зимний период? Ответ округлить с точностью до недели. 
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б) Сколько месяцев занимает зимний период? Найдите приближенное значение с недостатком; с избытком; с округлением с точностью до месяца. 
в) Сколько суток приходится на оставшееся время года? 

Задача № 6 

В Комсомольске-на-Амуре лето в среднем продолжается 125 суток ( с 21 мая по 24 сентября) 
а) Сколько недель занимает летний период? Найдите приближенное значение с недостатком; с избытком; с округлением с точностью до недели. 
б) Сколько месяцев занимают оставшиеся времена года? Найдите приближенное значение с недостатком; с избытком; с округлением с точностью до месяца. 

в) Сколько суток приходится на оставшееся время года? 

6 класс

Задача № 1 

а) Город вытянут вдоль Амура на 30 км. Ширина русла реки в черте города 2,5 км. Найдите площадь, занимаемую Амуром в черте города. 

б) Площадь поверхности Амура в черте города 75 кв. км, ширина русла реки 2,5 км. 
Найдите протяженность реки в черте города. 

Задача № 2 

а) Отношение длины проспекта Первостроителей к длине магистрали Комшоссе  1:2. 
Проспект имеет протяженность 3,5 км. Найдите длину магистрали. 

б) Отношение длины проспекта Первостроителей к длине магистрали Комшоссе  1:2. 
Длина магистрали 7 км. Найдите длину проспекта.

Задача № 3 

а) Население поселка Дземги составляет  ⅓ от населения всего города Комсомольска-на-Амуре. Найдите количество жителей поселка, если по данным переписи 2001 года в городе проживало 264,3 тыс. человек. 
б) На Дземгах проживает 88,1 тыс. человек. Это составляет  ⅓ от населения всего города Комсомольска-на-Амуре. Найдите все количество жителей города 

в) Количество проживающих на Дземгах относится к количеству жителей всего города как  1:3. На Дземгах проживает 88,1 тыс. человек. Сколько человек проживает в городе? 
Задача № 4 
По своему экономическому значению на Дальнем Востоке г. Комсомольск-на-Амуре уступает лишь Хабаровску и Владивостоку. В Комсомольске производится примерно 40%  
промышленной продукции Хабаровского края.

а) Какая часть промышленной продукции Хабаровского края производится вне города Комсомольск-на-Амуре? 
б) Найдите отношение промышленной продукции, производимой в городе Комсомольске ко всей продукции производимой в крае. 
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Задача № 5 

Население города Комсомольска-на-Амуре росло стремительно по причине миграции молодёжи на Дальний Восток. В мае 1932 года город насчитывал 150 жителей. Через 4 года – 20 тысяч; к 40-вому году – свыше 70 тысяч. 
В перспективе к 2005 г Комсомольску-на-Амуре отводилась роль мегаполиса с высокоразвитой промышленностью, транспортом, связью, наукой и общей численностью населения 700 тысяч человек.  

а) Во сколько раз увеличилось население города с мая 1932 года по 1936 год? 
На сколько процентов увеличилось население за этот период? 

б) Во сколько раз и на сколько процентов увеличилось население города с 1936 по1940 г.? 
в) Во сколько раз планировалось увеличение населения города и на сколько процентов 1940 года к 2005? 
Задача № 6 

Современная зона технополиса  включает территории трех административных районов Хабаровского края: Комсомольского, Амурского, Солнечного, а также территорию города Комсомольска. Это огромная резервная база в виде богатых природных ресурсов, многопрофильного производства, транспортных систем, имеющих выход в А. Т. Р.   
(Азиатско Тихоокеанский Регион).Технополис « К. А. С.» ( Комсомольск, Амурск, Солнечный) занимает 8,8 % территории Хабаровского края. 

а) Какая часть территории Хабаровского края приходится на « К. А. С.»? 
б) Сколько процентов территории Хабаровского края не приходится на « К. А. С.»? 

Задача № 7 

В современной зоне технополиса « К. А. С.» проживает 30 % населения Хабаровского края. Какая часть населения Хабаровского края проживает вне « К. А. С.»? 
Задача № 8 

В городе Комсомольск-на-Амуре независимо от сезона в течение года преобладающими направлениями ветра являются: южное (41 %) и северное (31 %). 
а) Какую часть занимают ветра других направлений? 

б) Сколько процентов занимают ветра других направлений? 

Задача № 9 

Средняя годовая температура воздуха в городе Комсомольске составляет -0,65 градусов, что на 6 градусов ниже среднего показателя  по данной широте. Среднесуточная температура воздуха в январе составляет -25,6 градусов.                                                                                                                                                                                                                                                                       

а) Сравните среднесуточную температуру воздуха в январе со среднеширотным показателем температуры в городе. 
б) Сравните среднесуточную температуру воздуха в январе со среднегодовой температурой. 
Задача № 10 

В городе  в зимний период отмечается 74 дня с температурой воздуха от – 25 градусов до 

- 35 градусов (абсолютный минимум составил – 51 градус).

а) Какую часть года составляет зимний период с особо низкой температурой? 
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б) Найдите средний показатель температуры в особо холодный период года. 

в) На сколько градусов абсолютный минимум ниже среднего показателя температуры 
самого холодного зимнего периода? 
Задача № 11 

Климат города и прилегающего к нему района следует определить как резко континентальный с муссонными чертами. Условия общей циркуляции воздуха обуславливает господство направления ветров: северного – 31 %; северо-восточного -  10%;    южного – 41 % дней в году.
а) Сколько дней в году преобладает северное направление ветра? 
б) Сколько дней в году преобладает южное направление ветра? 

в) Сколько дней в году ветер имеет северо-восточное направление? 
Результаты округлите. 

Задача № 12 

Площадь городской территории составляет 325 кв. км с учётом водоёмов и горных территорий. За год 33-мя  наиболее крупными стационарными источниками в атмосферу было выброшено 176,11 т загрязняющих веществ. 
а) Вычислите средний выброс загрязняющих веществ на 1 кв. км. 
б) Вычислите количество загрязняющих веществ, выброшенных на город в среднем одним источником. 
Задача № 13 

Ввиду недостаточной очистки в водоёмы сбрасываются следующие загрязняющие вещества: азот аммонийный – 12,4 т; взвешенные вещества – 29,8 т; нитраты – 5,8 т; хлориды – 29,4 т; сульфаты – 31,2 т; фосфаты – 3,0 т; жиры – 6,0 т;.нефтепродукты 
-0,46 т. 

Вычислите общий объём загрязняющих веществ. 
Задача № 14 

Из общего объёма сбрасываемых вод в водоёмы нормальную очистку не обеспечивает ни одно предприятие. Недостаточно очищенными сбрасываются 5640 куб. м в сутки. Сколько неочищенных вод сбрасывается водоемы за год? 
Задача № 15 

Наибольшее влияние на загрязнения нефтепродуктами сказывается на озере Хуми и реке Гур. По химическому составу лишь 62 % вод соответствуют пищевым показателям. 
а) Какая часть всех вод не соответствует пищевым показателям? 

б) Найдите отношение вод соответствующих пищевым показателям к несоответствующим этим показателям. Округлите ответ с точностью до 0,01. 
Задача № 16 
В населённых пунктах Комсомольского района 70 общественных колодцев. 

По бактериологическому состоянию неудовлетворительные колодцы составляют 30 %. 
Найдите число колодцев, которыми можно смело пользоваться.
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Задача № 17 
Площадь государственного лесного фонда Комсомольского района составляет       2 258 288 га. Из них покрыто лесом 1 527 000 га. Найдите процент лесистости района.  

Округлите результат до 0,1.

Задача № 18 

Эксплуатационные запасы древесины на корню по данным лесоустройства и текущей инвентаризации, составляют 29,2 млн. куб. м., в том числе спелых и перестойных насаждений 20 млн.куб.м. Каков процент спелых и перестойных насаждений? 
Задача № 19 

Летом в городе Комсомольске-на-Амуре возникают наиболее благоприятные условия для рассеивания вредных примесей в атмосфере. В том числе увеличивается количество осадков (72 – 99 мм/мес.). Назовите наименьшее и назовите наибольшее количество осадков в день в летний период (125 суток с 21 мая по 24 сентября). 
Результат округлите до 0,1. 

Задача № 20 

В зимний период увеличению концентрации примесей в приземном слое атмосферы способствует незначительное количество осадков (менее 25 мм/мес.). Назовите наибольшее  количество осадков в зимний период (146 суток). Результат округлите до 0,1. 
Задача № 21 

Из природных водных источников городом забирается 154,9 млн. куб. м свежей воды ежегодно. Сколько свежей воды забирается городом в среднем ежемесячно; ежедневно? Результаты округлите до 1куб.м.

Задача № 22 

В бассейне Амура обитают 108 видов рыб. Из них 36 видов имеют промысловое значение. 
а) Каков процент промысловых рыб? 

б) Какую часть всех видов рыб составляют промысловые рыбы? 

Задача № 23 

Объём сброса сточных вод города в водные объекты составляет 122,8 млн. куб. м. Из них  
загрязнённых сточных вод 69,7 млн. куб. м. В том числе 30,4 млн. куб. м сбрасываются без очистки. Остальные проходят через очистные сооружения, не обеспечивающие нормальную очистку. Сколько процентов всех вод сбрасывается без очистки? Сколько процентов всех сбрасываемых вод имеют недостаточную очистку? 
Задача № 24 

Через городские сети канализации М.П. «Горводоканал» в реку Амур сбрасывается 61,7 млн. куб. м в год, в том числе проходят очистку на городских очистных сооружениях 35,7 млн. куб. м. Каков процент сброса «Горводоканалом» в Амур неочищенных вод? 
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Задача № 25  
На  своей территории город имеет 7 карьеров общей площадью 62 га. Наибольшая площадь нарушенных земель-37,3 га приходится на Силинский карьер гравийного завода.
Каков процент нарушенных земель городской территории приходится на Силинский карьер? Округлите результат до 0,1. 
Задача № 26 
В Комсомольском районе промыслом изымается 16 видов рыб, запасы которых ещё позволяют их отлавливать. В Амуре обитают 108 видов рыб, 38 видов которых имеют промысловое значение. 
а) Каков процент изымаемых промыслом видов рыб от общего количества видов рыб Амура? 
б) Найдите отношение изымаемых видов рыбы к общему количеству промысловых видов. 
Задача № 27 

Муниципальный транспортный парк по состоянию на 01.01.2003 г. состоял из 227 автобусов и 56 трамваев. Муниципальным транспортом обслуживалось32 автобусных и 5 трамвайных маршрутов. 
а) Сколько в среднем автобусов приходилось на один маршрут? 

б) Сколько в среднем трамваев приходилось на один маршрут? 
в) Какую часть трамвайный парк составлял от автобусного парка? 

Задача № 28 

В Комсомольске-на-Амуре лето продолжается в среднем 125 суток. Для летнего периода характерны следующие классы погод: 

а) солнечная жаркая и сухая – 6 % летнего периода; 
б) малооблачная, умеренно влажная и влажная – 39 %; 

в) облачная днём и малооблачная ночью – 10%; 

г) солнечная, умеренно влажная днём и влажная, облачная ночью – 9%; 

д) пасмурная без осадков – 6 %; 

е) пасмурная с осадками – 21 %; 

ж) очень жаркая и очень влажная – 9%. 

Сколько дней в среднем приходится на каждый класс погоды? Результаты округлите до 0,1.

7 класс
Задача № 1

Ширина русла реки Амур в черте города Комсомольска-на-Амуре в 12 раз меньше её протяжённости в черте города. Площадь территории, занимаемой рекой в черте города 75 кв. км. Найдите ширину русла реки Амур и её протяжённость в черте города (территорию, занимаемую рекой в черте города, считать имеющей форму прямоугольника). 
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Задача № 2 

  Комшоссе, самая длинная магистраль города Комсомольска-на-Амуре, в 2 раза длинее проспекта Первостроителей, вместе они составляют 10, 5 км. Найдите протяжённость Комшоссе, найдите длину проспекта Первостроителей. 
Задача № 3 

Дзёмги – часть города Комсомольска-на-Амуре. На Дзёмгах проживает в 2 раза меньше населения, чем в центральном районе. Найдите количество человек, проживающих на Дзёмгах ., если всё население города по данным переписи 2001 года составляет 264,3 тыс. человек. 
Задача № 4 

Отличительной особенностью весны в городе Комсомольске является быстрый рост температуры воздуха. От марта к апрелю среднемесячная температура повышается на 11,4 градуса, а от апреля к маю – на 7,4 градуса. На сколько градусов снизилось повышение среднемесячной температуры. 
